

气温偏高 大风天气多

我市森林防火形势严峻

□记者 牛超

本报讯 气温偏高,大风天气增多,天干物燥,森林火险等级持续攀升。昨天,市政府护林防火指挥部下发紧急通知,提醒各县(市、区)相关部门及市民绷紧防

火弦。

据了解,去年入冬以来,我市遭遇多年不遇的暖冬天气,气温偏高,无有效降水,大风多发、天干物燥,森林火险等级持续偏高。当前,又恰逢学生放假、外出务工人员返乡,春节临近,燃放烟

花爆竹、祭祀烧纸等活动增加,火灾隐患防不胜防,森林防火形势异常严峻。昨天,市政府护林防火指挥部下发紧急通知,要求各相关部门严格执行野外用火审批制度,4级风以上高火险天气禁止一切野外用火。要加大依法治火

力度,严惩违规用火,依法追究森林火灾肇事者和有关责任人的责任;针对天干物燥的不利因素,提前研判森林火险趋势,尽快完善森林防火应急处置预案,配齐防火物资装备。市政府护林防火指挥部咨询、举报电话4945928。

捐助活动持续升温 爱心款物源源不断 “送温暖、献爱心”活动已收到捐款76.68万元

□记者 张永军

本报讯 我市“送温暖、献爱心”集中捐助活动自去年12月上旬全面启动以来,社会各界积极响应和广泛参与。昨天,记者从市社会捐助接收站了解到,截至昨天下午4时整,我市“送温暖、献爱心”集中捐助活动已接受近70个单位爱心捐款76.68万元,棉衣棉被近7000件(条)。

捐助开始以来,我市各级单位积极行动,组织员工参加捐助活动,表达对受灾群众和困难群众的一片深情厚意。一件件棉衣、一床床被褥、一笔笔捐款,源源不断汇集到市社会捐助接收站。记者了解到,许多捐助者在捐赠时专门把衣服清洗干净,包裹好;一些单位的员工因公出差,专门委托同事代为捐款。

此外,还有不少爱心市民和商家也积极加入到奉献爱心的队伍当中来。1月6日上午,记者前往市社会捐助接收站采访,正好碰到一位在市区某饭店当服务员的女士前来捐款200元,其不愿留下自己的姓名。

市社会捐助接收站提醒:尚未将捐款物送交的单位,请尽快将所捐款物送到市社会捐助接收站,其他经常性的捐助活动照常进行。市社会捐助接收站设在市民政局(市区光明路与南环路交叉口向西60米),咨询电话4976692、4976673。

我市开展农村和城乡接合部食品药品专项整治 举报电话:12331

□记者 巫鹏

本报讯 昨天,记者从市食品药品监督管理局获悉,我市各级食品药品监管部门于近日开展了农村和城乡接合部食品药品专项整治活动。市食品药品监督管理局有关人士提醒,市民发现食品药品安全问题,均可拨打12331投诉举报。

据介绍,针对农村居民消费层次低、识假辨假能力弱、风险防范意识不强以及农村和城乡接合部食品药品经营企业安全意识不强等问题,我市开展了此次专项整治行动。在此次专项整治中,我市各级食品药品监管部门将加强食品药品生产监管,开展专项执法检查,严厉打击餐饮经营者使用无生产厂家、无生产日期、无保质期、无食品生产许可证、无食品标签的“五无”原材料和药品无证生产行为。加大面向农村市场的市、县及中心镇的食品药品批发市场、集散地的检查力度,严厉查处以物流方式、互联网、交易会、义诊、讲座等形式销售假冒伪劣药品或非药品冒充药品的违法行为。

食药监部门将与公安等部门协调配合,发现侵权假冒行为涉嫌犯罪的,及时向公安机关通报,按规定移送涉嫌犯罪案件;对查获的假冒伪劣食品药品,按照有关规定做无害化处理,防止再次流入市场,特别是再次流入农村和城乡接合部等监管薄弱地区。

创卫进行时

车辆占道停放 绿化带内扔垃圾 新城区平高集团新厂区西门外脏乱依旧

□记者 傅纪元

本报讯 新城区创建办曾于上月12日曝光了位于新城区翠竹路北段平高集团新厂区西门外企业车辆乱停乱放,厂区内垃圾清运车将垃圾倾倒在西门外道路上的问题。昨天上午,新城区创建办再次来到该路段,看到西门外脏乱差问题依然没有得到解决。区创建办相关负责人希望与厂区领导取得联系,结果再一次吃了闭门羹。

昨天上午10点左右,检查组来到平高集团新厂区西门前,该企业15辆通勤车和20多辆轿车几乎将门前道路全部占满,道路两侧约5米宽的绿化带内塑料袋、纸屑、饮料瓶等垃圾随处可见。检查人员来到翠竹路北段,一片面积千余平方米的垃圾场散发出阵阵恶臭。与上次检查时看到情况相比没有任何改观。

新城区创建办有关负责人介绍,自上次创卫检查时发现该企业门前车辆乱停乱放、偷倒垃圾的问题后,创建办多次上门联系该企业,均被拒之门外。按照国家“门前三包”规定,该企业必须对门前的环境卫生负责,问题出现后企业应采取如此消极的方式对抗检查令人感到遗憾。

随后,这位负责人来到西门保卫室说明情况,一名门卫通过电话联系后,说厂区领导马上到。一行人在大门外等候约二十分钟后,再次询问得到的答复是领导正在开会。无奈之下,新城区创建办负责人只得向门卫留下自己的联系方式,截至昨天下午发稿时,该厂区人员仍未同区创建办取得联系。



治理“卡脖子”路段

昨天上午,市区建设路与光明路交会处附近,交警正对违规停靠在非机动车道上的车辆拍照取证。据了解,由于该处经常有车辆违规停放,成了“卡脖子”的路段。连日来,针对车辆违规停靠阻挡行人的情况,新华区光明路派出所交巡大队持续开展治理行动。交警提醒司机,请在公共车位规范停车,不要随意停车妨碍他人通行。本报记者 张鹏摄



集中整治电动(燃油)三轮车违法行为

昨天,在市区建设路与光明路交叉口,一辆违规行驶的大功率电动三轮车被市公安局光明路派出所交巡防大队的民警暂扣。当天,由市公安局、市交通运输局联合开展的集中整治市区电动(燃油)三轮车违法行为集中行动正式开始。据介绍,市区凌云路以东(含凌云路)、南环路以北(含南环路)、东环路以西(含东环路)、平安大道以南(含平安大道)的区域为三轮车禁行区域,公安、交通客运管理部门将对在这一区域内行驶的各类三轮车进行严格查处。

本报记者 李英平 摄

漫水桥、双壁钢围堰纷纷登场 湛北暗涵改造用上新“利器”

□记者 吕占伟

本报讯 去年10月初,湛北暗涵改造工程正式开始,暗涵清淤和盖板更换已基本完成,目前正在进行最后的盖板封层浇筑。记者昨天了解到,在此次改造中,漫水桥和双壁钢围堰的设计成为技术上的亮点。

昨天上午,记者在市区西杨村河南端的湛北暗涵改造现场看到,头戴安全帽的工人正在新铺设的盖板上钻孔,准备植入钢筋。据了解,这里正在建设一座漫水桥。

中建七局平顶山湛河治理项

目部工作人员方伦在现场告诉记者,根据设计,这座依盖板而建的桥长23米、高60厘米,是座钢筋混凝土漫水桥,可更好地实现雨污分流,还有利于行人通行。

“桥整体看起来是梯形,两端设计有台阶,雨水在西杨村河南端收集后,可直接从漫水桥下穿过汇入雨水管道,进入湛河,不影响行人通行。”方伦说,根据设计,接下来还会在城朴路西侧的城东河南端建一座同样的漫水桥。

除了漫水桥,双壁钢围堰的设计也令记者感到新奇。据了解,双壁钢围堰在半个月前的开源路新建箱涵施工中试验成功,

该工艺解决了新建箱涵与老暗涵接触段施工的难题,直接将开源路段施工难度大幅降低,是中建七局平顶山湛河治理项目部施工人员摸索创造的。

方伦说,开源路新建箱涵施工最大难题是在老暗涵污水不截流、不断流的情况下完成涵身凿除和新老暗涵接触段混凝土浇筑。双壁钢围堰恰解决了这一难题,其良好的密封性为新建箱涵后续施工提供了无水作业面,保证了施工安全和质量。

湛河治理进行时

我市两天查获野生动物260余只 活体动物被放生

□记者 牛超

本报讯 昨天,记者从市森林公安局获悉,1月5日、6日,我市开展了打击破坏野生动物资源违法犯罪集中行动,两天时间,全市共查获野生动物260余只。

冬季是非法猎杀野生动物的高峰期,为切实保护森林和野生动物资源安全,根据当前破坏野生动物资源违法犯罪形势及冬季野生动物犯罪特点,市林业局联合市森林公安局及郟县、宝丰、鲁山、叶县、舞钢等县(市、区)的林业森林公安部门在全市

范围内开展了打击破坏野生动物资源违法犯罪集中行动。集中打击行动共进行两天,共查获野生动物260余只,其中以野兔、野鸡、野鸭为主。对于查获的野生动物尸体,森林公安民警择地掩埋,活体则择地放生;对于从事销售野生动物的人员,根据其销售数量及情节的严重程度,也给予了不同的处罚。

据了解,1月31日之前,我市将继续开展打击破坏野生动物资源违法犯罪行动,并扩大打击范围,加强打击力度。

森林公安民警提醒市民,根据我国《野生动物保护法》和河

南省有关实施办法,去年2月,省林业厅在全省对所有野生鸟类实行禁猎,禁猎期为2014年2月1日至2019年1月31日。“禁猎期是更严格的鸟类保护措施,连一只麻雀都不允许随意捕杀。”森林公安民警表示,依照《刑法》第三百四十一条的规定,违反狩猎法规,在禁猎区、禁猎期或者使用禁用的工具、方法进行狩猎,破坏野生动物资源,情节严重的,处3年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。市民发现有人经营贩卖野生动物或可疑线索,可拨打市森林公安局举报电话:7251110。